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Støtteforeningen for Hospice Sydvest -
jylland inviterer igen i år til den po pu -
læ re Hospicevandring, som finder sted
den 26. august 2026 med udgangs -
punkt fra Hospice Sydvestjylland i Es-
bjerg.

Hospicevandringen er blevet en til bage -
vendende tradition, hvor mennesker i
alle aldre samles om motion, fælles -
skab og støtte til hospicearbejdet. Her
er plads til både samtaler, eftertanke
og nærvær – uanset om man deltager
alene eller sammen med familie, ven-
ner eller kolleger.

En deltager beskrev sidste års arran -
gement med ordene: “Det var en stille,

varm og nærværende eftermiddag –

jeg kommer igen næste år.”

Deltagerne kan vælge mellem to ruter
på cirka 3 km eller 6 km, og der er mu-
lighed for at nyde kaffe, te og kage ved
ankomsten. Efter vandringen kan man
købe lidt mad og blive til hyggeligt
sam vær med de øvrige deltagere.

Hospicevandring 2026

Praktiske oplysninger:

● Torsdag den 26. august 2026 

● Ruter på ca. 3 km og 6 km 

● Indtjek fra kl. 16.00

● Voksne: 100 kr. | Børn: 25 kr.

● Mulighed for køb af kaffe, te og kage

● Mulighed for køb af mad efter van-
dringen

Hospicevandringen er en mulighed for
at vise støtte til en sag, som på et tids -
punkt i livet berører de fleste af os.

Yderligere information og tilmelding
findes på Støtteforeningen for Hospice
Sydvestjyllands hjemmeside. 

Vi glæder os til endnu en meningsfuld

eftermiddag i godt selskab.

På Hospice Sydvestjylland holder vi
tværfaglige konferencer for at sikre, at
patient og pårørende får en så sam-
menhængende og kvalificeret palliativ
indsats som muligt.

Her mødes blandt andet læger, syge-
plejersker og  de andre faggrupper, der

Tværfaglig konference
– når fagligheder mødes om patient og pårørende

er involveret i patientforløbet omkring
den enkelte patients situation. Vi gen-
nemgår både fysiske symptomer, psy -
kiske reaktioner, sociale forhold og
eventuelle åndelige eller eksistentielle
behov – inspireret af den såkaldte ”total
smerte”-model, der siger at smer te ikke
blot er fysisk.

På konferencen drøfter vi fx:
- hvordan patienten har det fysisk,

psykisk og socialt?
- hvilke behov patient og pårørende

har for støtte og lindring?
- hvilke indsatser der allerede er sat i

gang – og om der skal justeres?
- fælles mål for den palliative indsats

og hvem der gør hvad fremover 

Den tværfaglige konference afholdes
en gang om ugen.

For patient og pårørende betyder den
tværfaglige konference, at der står et
samlet team bag forløbet – med et fæl -
les overblik og en fælles plan.

Det næste stykke tid vil prøve at
fortælle mere om de “værktøjer” vi
bruger i løbet af et patientforløb hos os.
Vi håber at I har lyst til at læse med når
vi går lidt "bag facaden".
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HospiceSagen arbejder for at alle
men nesker i Danmark, uanset alder,
sygdom eller bopæl, kan få den bedst
mulige palliative pleje og omsorg i
livets sidste tid.
I deres nyhedsbrev kan du læse mere
om deres arbejde.

Nyt nyhedsbrev fra HospiceSagen

I vores maj-nyhedsbrev samler vi op
på et velbesøgt og engageret årsmøde
2026 – og deler nyt om Hospice-
Sagens arbejde for mere synlighed,
bedre vilkår og stærkere samtaler om
palliation, hospicefilosofi og livets af -
slutning.

Du kan blandt andet læse om:

● HospiceSagens Pris 2026
● Årsmødets debat om aktiv døds -

hjælp

HospiceSagen

Læs nyhedsbrevet her:

https://mailchi.mp/hospice.dk/hospicesagen-nyhedsbrev-6755061

● HospiceSagen på Folkemødet
● Seminar og netværksdag den 7. ok-

tober
● Vores visuelle årsrapport

Tak til alle jer, der følger med, deltager
og bakker op om HospiceSagens ar-
bejde.

Vil du modtage kommende nyheds-
breve direkte i din indbakke, kan du
tilmelde dig via vores hjemmeside.

#HospiceSagen #Palliation #Hospice
#Værdighed

En af de traditioner, som mange del -
tagere ser frem til ved Hospicevandrin-
gen, er den stemningsfulde afslutning
i gården ved Hospice Sydvestjylland.

Også i år vil Dorte Mørup og Søren
Kaspersen være med til at sætte den
helt særlige ramme om afslutningen.
De har gennem flere år været en fast
del af arrangementet og er dygtige til
at skabe fællesskab gennem sang og
musik, hvor deltagerne inviteres til at
synge med.

Når vandrerne vender tilbage til hos-
pice efter turen, samles alle i gården,
hvor Dorte og Søren afslutter dagen
med fællessang og musik. Det er en
hyggelig og nærværende stund, som
samler deltagere, frivillige og arran -
gører efter en meningsfuld eftermid-
dag.

Samtidig har afslutningen en helt sær -
lig betydning, fordi musikken og san-
gen kan høres inde på hospice. Gen -
nem de åbne vinduer bliver patienter,
pårørende og medarbejdere en del af
fællesskabet og den varme stemning,
der fylder gården.

Den musikalske afslutning med Dorte

Musikalsk afslutning på 
Hospicevandringen

Mørup og Søren Kaspersen er inklud-
eret i deltagerprisen og er med til at
gøre Hospicevandringen til en oplevel -

se, der rækker ud over selve gåturen
– en oplevelse præget af fællesskab,
nærvær og støtte til hospicearbejdet.

Dorte Mørup og Søren Kaspersen.
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Beretning fra generalforsamling
Kære generalforsamling,
Når jeg kigger tilbage på det seneste
år i vores forening, så bliver jeg meget
glad og tilfreds – og også stolt. Og jeg
må starte med at takke hele bestyr el -
sen for en flot indsats – tak for det! Jeg
bliver også vemodig. For vi måtte i juni
måned tage afsked med Hanne Meyer
som døde på Hospice. Hanne satte et
stort præg på Støtteforeningen gen-
nem mange år. Æret være Hannes
minde. 

Vi gennemførte Hospicevandring for 3.
gang d. 27. august 2025. Og vi var 300
deltagere som havde en hyggelig efter -
middag i dejligt vejr. Ruterne gik gen-
nem Boldesager og Spangsbjerg. Det
stærke fremmøde og generøse spon-
sorer betyder, at vi igen fik et overskud
på arrangementet – det er vi rigtig
glade for. 

Jeg plejer at sige 1-2-tradition. Så nu
har vi en tradition. Og sæt X i kalen-
deren onsdag d. 26. august 2026 hvor
vandrer igen. Vi håber på lige så stor
opbakning som i 2025. Det er muligt at
tilmelde sig allerede nu - så hermed en
opfordring til at tilmelde jer.

30. september 2025 holdt vi bogre-
lease i Musikhuset på ”Trædesten – på
kanten af livet” projektet. Også her var
opbakningen helt fantastisk. Over 250
mennesker deltog. Lige inden bogre-
leasen sendte TV Syd den meget fine
lille film som Olsson + Svarrer har lavet
om bogprojektet. 

I november præsenterede vi bogen på
BogForum i Bellacentret. Det var en
sjov oplevelse, hvor vi fik mange gode
samtaler. Det var også en lidt hård op -
levelse, for hold da fast hvor er der
mange mennesker på BogForum. Man
blev jo helt tummelumsk. 

Bogen kan lånes på biblioteket. Vi fik
en meget flot lektørudtalelse på bogen
– det er vi rigtig stolte over, for det er
en blåstempling af både tekster og il-
lustrationer. 

Hvordan går det så med salget af
”Trædesten”? I forhold til hvordan ana -
loge papirbøger normalt sælger, så går
det godt. Selvom alle bidragyderne har
arbejdet gratis, er der en del omkost-
ninger forbundet med at producere en
bog i så høj en kvalitet. Og alle bidrag -
yderne fik et eksemplar af bogen for at
deltage. Vi valgte at få lavet et ret stort

Støtteforeningen for Hospice Sydvestjylland

Valg af medlemmer til bestyrelsen

Christian Bendixen - genvalgt
Majbritt Franzen - genvalgt
Martin Eckhaus - genvalgt

Freddy Christensen - genvalgt
Gertie Baungaard - genvalgt

Bestyrelsen konstituerer sig på bestyrelsesmødet 8/6-2026.

Valg af suppleanter til bestyrelsen

Susanne Moth Westergaard blev valgt
Michael Hjertensgaard Jensen blev valgt

Bestyrelsen konstituerede sig således:

Formand Gertie Baungaard
Næstformand Freddy Christensen

Kasserer Christian Bendixen

oplæg af bogen. Dels fordi vi tror på at
vi kan sælge bøgerne over de næste
par år – dels fordi de sidste bøger var
relativt billige. Vi har også brugt penge
på filmen og markedsføring af bogen.
Hvis vi ikke havde skabt bogen, ville vi
nok have brugt en del af markeds-
føringspengene på generel markeds-
føring alligevel. Når 1. oplæg på 1.500
bøger er solgt, tror jeg på, at det hele
”går i 0” og så har vi fået en enorm ek-
sponering og opmærksomhed om
Hospice. Hvis vi er så heldige at vi kan
lave et oplæg nr. 2 så vil der blive et
overskud. Vi har hele tiden haft som
mål at det primære er, at vi får en dia-
log i gang og opmærksomhed på Hos-
pice.

Vi har holdt et par foredrag om ”Træ -
desten”. Senest var Egil Hvid-Olsen og
jeg ude på SOSU-skolen, hvor vi holdt
foredrag for 200 personer. Og vi fik
solgt 25 bøger, så lidt indtægter til Støt-
teforeningen kom der også ud af det. 

Det er en lidt ”langsom” bog som er
tidløs. Den spreder sig som ringe i van-
det. Der er et stort potentiale for bogen

hvis og når vi fokuserer på at sætte
den i spil markedsføringsmæssigt. Men
man skal huske på, at vi er en forening
baseret på frivilligt arbejde, så der skal
være lidt tålmodighed. 

I efteråret udkom Nyhedsbrev nr. 100.
Det er da noget af en bedrift. Vi ved at
mange er glade for at modtage ny-
hedsbrevet – og flere og flere modtager
det elektronisk. Foreningen sparer en
del penge når medlemmerne bliver
elektroniske. Vi er dog også klar over
at et fysisk nyhedsbrev er mindre flyg -
tigt - og det kan også noget. 

Vi fik nyt logo i 2025 og det var en
spændende proces og vi er meget til-
fredse med resultatet. I løbet af i år får
vi logo og nye farver implementeret på
hjemmesiden. 

I år er det 30 år siden Støtteforeningen
blev oprettet – og 20 år siden Hospice
Sydvestjylland blev en realitet. Tænk
at det tog 10 år! Vi planlægger en jubi -
læumsfejring sidst på året. Det hører I
meget mere om til efteråret. 

Vi har et rigtig godt samarbejde med
Hospiceleder Lene og de øvrige ansat -
te på Hospice Sydvestjylland. Ny be -
styrelsesleder på Hospice er Annette
Lundgaard. Annette, som afløser Erik
Buhl, har et stort kendskab til Region
Syddanmark hvor hun har været valgt.
Det er en vigtig indsigt at have, for hele
driftsøkonomien på Hospice er baseret
på midler fra Regionen.

Tusind tak fordi I støtter op om os og
vores Hospice Sydvestjylland – også
ved at møde op i dag. Det er en meget
vigtig fælles opgave vi har.

Gertie Baungaard
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For nylig modtog Hospice Sydvestjyl-
land en generøs donation fra Kennie,
som tidligere har haftsin gang på hos-
pice som pårørende. Han valgte at
donere en Sara Stedy, et hjælpemiddel
deranvendes ved forflytning af patien-

En værdifuld donation til gavn for patienterne

Grundlovsdag blev fejret på hygge-
ligste vis

Støtteforeningens nyhedsbrev

Nyhedsbrevet udgives af 

Støtteforenin gen for 

Hospice Sydvestjylland, 

Kirkegade 70, 6700 Esbjerg.

Nyhedsbrevet udsendes 2-4 gange årligt.

Redaktion: Martin Fog Eckhaus

Tom Arnt Thorup

Gertie Baungaard

Michael Hjertensgaard Jensen

Traditionen tro lagde Varde og Om -
egns Folkedanserforening vejen forbi
denne aften og skabte glæde med
folkedans, musik og godt humør. Det
blev en stemningsfuld stund, hvor pa-
tienter, pårørende og medarbejdere
kunne nyde fællesskabet og de dan -
ske traditioner.

En stor tak til de dygtige folkedansere
for endnu et dejligt besøg.

#grundlovsdag #folkedans #hospice
#glæde

Støt Hospice økonomisk
(vi sparer portoen) 

- tilmeld dig det elektroniske nyhedsbrev 

https://www.hospicesydvest-venner.dk/nyhedsmail/

ter, som fortsat kan støtte på benene,
men har brug for hjælp tilat komme
sikkert fra eksempelvis seng til stol
eller til toilet.

En Sara Stedy giver både øget tryghed

for patienten og bedre ergonomiske ar-
bejdsforhold formedarbejderne. Hjæl -
pe midlet gør det muligt at støtte pa -
tientens egen mobilitet og selv stæn -
dighed længst muligt, samtidig med at
forflytningerne bliver mere skånsomme
for alle involverede.

Den nye Sara Stedy blev hurtigt taget
i brug og modtaget med stor glæde af
personalet. Somtraditionen byder, blev
den flotte donation fejret med husets
alkoholfri bobler og stor taknemmelig -
hed.

Vi sender en varm tak til Kennie for
den betænksomme gave, som vil
komme mange patienter og medarbej -
dere til gavn i årene fremover.
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Efter mange års dedikeret indsats er to
af vores dygtige sygeplejersker nu
sendt godt afsted på pension - Elin og
Mette.

Den første som er sendt godt afsted er
Elin, som har hele 40 års erfaring som
sygeplejerske, hvoraf næsten 20 år
har været som ansat på Hospice Syd-
vestjylland. Vi har bedt hende om, at
sætte ord på sit arbejde og erfa ring er -
ne igennem årene. Vi håber, I har lyst
til at læse med.

Ved spørgsmålet om, hvad der for hen -
de er vigtigst for en hospicesygeplejer-
ske, fortæller Elin, at det er at bevarer
hospicefilosofien; 

“Fysisk, psykisk, social og åndelig om-

sorg for patienter og pårørende. Jeg

plejer at sige, at halvdelen af vores ar-

bejde er patienten – og den anden halv -

del er patientens familie.” 

For Elin har den største betydning gen-
nem årene, lagt i de små øjeblikke: 

“Jeg finder stor fornøjelse i at give et

spabad og se, hvordan patienten slap-

per af, nyder hovedbundsmassage og

kommer velduftende tilbage til stuen.”

- fortæller Elin og tilføjer stjernestun-
derne: 

“At give patienten små oplevelser – en

proteindrik i champagneglas med ap-

pelsinskive og sugerør, en lille buket

anemoner på morgenbakken eller en

middagssøvn på terrassen.”

På pension

Noget af det mest udfordrende arbejde
for Elin gennem årene, har tværtimod
også været det mest meningsfulde,
som eksempel at; 

“... motivere og hjælpe en patient med

at skrive breve til deres kære… ofte

føler de det svært at komme i gang,

men ved at stille spørgsmål, nedskrive

svarene og sammen redigere dem til

et færdigt brev, bliver det mere over -

kommeligt” - fortæller Elin.  

Derudover tilføjer hun, hvordan det
også kan være udfordrende at passe
en patient i delirium: “Såvel patient,

pårørende og plejepersonale er i lidel -

se” - men at undervise både patient,
pårørende og personale om delirium
kan hjælpe: “Viden giver mere ro og

kan næsten forebygge i sig selv”.  

Som et sidste råd/budskab med på
vejen til sine kollegaer, siger Elin: 

“Husk at skifte råddent blomstervand i

vaser, lufte ud, skjule kateterposer og

skabe en værdig og hjemlig atmos-

fære.”, og tilføjer, at vi skal huske de
nonfarmakologiske tiltag, som: “... mu -

sik, varmepude, massage, frisk luft,

tværfagligt personale – samt at være

mere end at gøre”.  

Til sidst håber hun, at den gode hos-
picekultur og æstetik fortsætter og in-
troduceres til nyt personale, og at vi
skal; “Bruge vores søde frivillige – og

huske at sige tak.” 

TAK, Elin – for din varme faglighed og
evne til at se hele mennesket. Vi
ønsker dig alt det bedste fremadrettet.

Personalet på Hospice Sydvestjylland
havde for nylig mulighed for at skabe
en helt særlig oplevelse foren af hos-
piceets patienter og dennes ægtefælle.

Takket være et lån af en rickshawcykel
fra Områdecenter Gjesing Midtby kun -
ne parret komme ud i forårsluften,
mærke solen og nyde en tur sammen
– noget som tidligere har haft stor be-
tydning i deresfælles liv.

Turen gik ned i byen, hvor de nød en
frokost sammen, inden de vendte til -
bage til hospice. Glæden varikke til at

tage fejl af, og oplevelsen blev be -
skrevet som “den bedste oplevelse no-
gensinde”.

For hospicepersonalet var det endnu
et eksempel på, hvordan små initiativer
kan skabe store øjeblikke. At kunne
bidrage til nærvær, livsglæde og værdi-
fulde minder for patienter og pårøren -
de er en vigtig del afhospicearbejdet.

En stor tak til Områdecenter Gjesing
Midtby for at gøre denne stjernestund
mulig.

En stjernestund på hjul
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Hospice Sydvestjylland dannede for
nylig rammen om en ganske særlig be-
givenhed, da et ægtepar kunne fejre
deres guldbryllup omgivet af familie,
nærvær og kærlige minder.Dagen blev
markeret med røde roser, Dannebrog,
hjerter og festlige detaljer, som var
med til at skabe en smuk og værdig
fej ring af 50 års ægteskab. Familien
var samlet om parret, og dagenblev
fyldt med glæde, taknemmelighed og
fortællinger om et langt liv levet sam-
men.

For medarbejdere og frivillige på hos-
pice var det en stor glæde at kunne
bidrage til, at dagen blev noget helt

særligt. Hospice handler ikke kun om
pleje og omsorg, men også om at
skabe rum for de betydningsfulde øje-
blikke, der fortsat opstår, og som for -
tjener at blive fejret.

Guldbrylluppet blev en smuk påmin-
delse om den betydning, kærlighed,
relationer og fælleslivshistorier har
gennem et helt liv – og om værdien af
at skabe minder sammen, også når
livet ersårbart.

Støtteforeningen ønsker hjerteligt till -
ykke til guldbryllupsparret og takker for,
at vi måtte deledenne særlige dag.

Guldbryllup på hospice

Mød støtteforeningen til Foreningernes dag,

Esbjerg torv lørdag den 5. september kl. 10.00 – 15.00

Trædestensprojektet diverse udstillinger datoer og steder:

Ribe Stift – stand på årsmøde i Aktivitetscentret Egebæk-Hviding, 
Egebækvej 30, 6760 Ribe,den 01.10.2026 kl. 14-17

Kulturnatten i Ribe

Søndag den 11.10.2026 - program offentliggøres senere

På Hospice Sydvestjylland arbejder
mange forskellige faggrupper sammen
om at skabe denbedst mulige støtte og
lindring for patienter og pårørende. Et
vigtigt redskab i dette arbejde er de
tværfaglige konferencer, som afholdes
hver uge.

Her samles læger, sygeplejersker, fy -
sioterapeut, præst, psykolog og øvrige
relevantefagpersoner for at drøfte den
enkelte patients situation. Målet er at
sikre et fælles overblik og en sammen-
hængende indsats, hvor alle aspekter
af patientens livssituation bliver taget i
betragtning.

Hospicearbejdet bygger på tanken om,
at lidelse og smerte kan have mange
dimensioner. Derfor ser vi ikke kun på

Hospice – hvor nærvær, professionalisme
ogrespekt fletter sig sammen

de fysiske symptomer, men også på
psykiske, sociale og eksistentielle for -
hold.Denne helhedsorienterede tilgang
kaldes ofte "total smerte"-modellen og
er en central del af denpalliative ind-
sats.

På konferencerne drøfter teamet blandt

andet:

● Hvordan patienten har det fysisk,
psy kisk, socialt og eksistentielt.

● Hvilke behov patienten og de på rør -
ende har for støtte og lindring.

● Om de igangsatte indsatser har den
ønskede effekt, eller om noget skal
justeres.

● Fælles mål for den videre indsats og
ansvarsfordelingen mellem faggrup-
perne.

For patienter og pårørende betyder de
tværfaglige konferencer, at der står et
samlet team bag forløbet. Alle arbejder
ud fra den samme plan og med det
samme mål: at skabe størst mulig livs -
kvalitet og tryghed i den tid, der er.

I den kommende tid vil Hospice Syd-
vestjylland løfte lidt mere af sløret for
nogle af de metoder, redskaber og ar-
bejdsgange, som er en naturlig del af
hverdagen på Hospice Sydvestjylland. 

De håber, at I har lyst til at følge med,
når de inviterer jer med bag facaden
og giver et indblik i det arbejde, der
hver dag udføres til gavn for patienter
og pårørende.

Kalender Støtteforeningen
– hvor kan du mødes os:
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7. maj var en spændende dag for Støt-
teforeningen. Vi startede med “For kæ -
lelse for frivillige”, hvor der var foredrag
med Johny Gammelgaard. Eftermid-
dagen foregik på vandrehjemmet, og
der var 75 glade deltagere, som blev
lidt klogere på hverdagens små ånde-
huller.

Senere på aftenen var der generalfor-
samling, også kaldet forårsmødet. Her

Bliv medlem
Scan QR-koden og 

læs mere herom

Støtteforeningen for 
Hospice Sydvestjylland

gennemgik vi beretninger, budget og
vedtægter, fik genvalgt formand og
bestyrelsesmedlemmer samt kunne
byde velkommen til to nye supplean-
ter.

Vi er i gang med at opdatere vores
hjemmeside med nye designs, og det
betyder også, at vi inden for den nær -
meste fremtid åbner op for tilmeldingen
til 2026-vandringen.

Når et menneske bliver indlagt på Hos-
pice Sydvestjylland, er det ikke kun pa-
tienten, der står i en ny og ofte kræ -
vende livssituation. 

Også de nærmeste pårørende bliver
berørt og kan have brug for støtte, ve-
jledning og et sted at dele deres tanker.

Derfor tilbyder hospice en pårørende-
samtale til de nærmeste pårørende,
når en patient flytter ind.

Bag facaden: Pårørendesamtaler 
– omsorgfor dem, der står ved siden af

Samtalen er et frivilligt tilbud, hvor der
skabes et trygt rum med tid og ro til at
tale om det, der fylder. Her kan på -
rørende fortælle om deres situation,
dele bekymringer og få mulighed for at
stille spørgsmål til opholdet og den
kommende tid.

Samtalen giver blandt andet mulighed

for at:

● Fortælle om, hvordan man selv og
familien har det.

● Sætte ord på de udfordringer og
tanker, der kan være svære at dele i
hverdagen.

● Afstemme forventninger til opholdet
på hospice.

● Tale om, hvordan hospice bedst mu -
ligt kan støtte både praktisk, følel -
sesmæssigt ogmenneskeligt.

Samtalen foregår i rolige omgivelser
uden for patientstuen og varer typisk
mellem 30 og 60 minutter, afhængigt
af hvor mange pårørende der deltager.

For mange bliver pårørendesamtalen
et vigtigt pusterum i en svær tid. Et
sted, hvor der er pladstil både spørgs -
mål, følelser og refleksioner – og hvor
fokus udelukkende er på de menne -
sker, derstår patienten nær.

Som en del af hospice filosofien er om-
sorgen rettet mod både patienten og
de pårørende. Pårørendesamtalen er
ét af de redskaber, der hjælper med at
sikre, at ingen står alene med det, der
kan være svært at bære.

Som mange nok har opdaget, har vi ar-
bejdet på at opdatere vores opholds rum
på Hospice, der er målrettet børn og
unge, som har deres gang i huset. 
Nu er vi så heldige, at vi har fået do neret
et nyt TV til stuen. Det er admini stra -
tions selskabet AUNBØL A/S i Esbjerg
ved direktør/administrator Lise Tonne -
sen som har doneret fjernsynet.
Vi siger mange tak.

Nyt TV til stuen
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Støtteforeningen for Hospice Sydvestjylland • www.hospicesydvest-venner.dk

Facebook
Læs nyhedsbrevet elektronisk, 
spred budskabet 
– giv det videre til en ven 

"Like" Støtteforeningens Facebookside
www.facebook.com/hospicevenner/  

Giv en gave via MobilePay nummer 70 09 84

Gaver der ønskes fradrag for, skal indbetales til
bankkonto. nr. 2540 – 6286 586 005.

Onsdags-tradition med duft af omsorg
I de kolde måneder er onsdag blevet
noget helt særligt på Hospice Syd-
vestjylland. Her fyldeshuset af duften
af nybagte vafler, som for mange væk -
ker gode minder og skaber en følelse
afhjemlig hygge.

Bag traditionen står hospiceets frivil-
lige, som uge efter uge mødes i fæl -
leskøkkenet for at bageog dele de lune
vafler ud til patienter, pårørende og
medarbejdere. Vaflerne bliver et natur -
ligtsamlingspunkt, hvor der er plads til
en snak, et smil og et øjebliks fæl-
lesskab.

Samtidig skaber traditionen små stjer -
nestunder rundt omkring på hospice –
både ifællesrummene og på stuerne,
hvor patienter og familier kan nyde
vaflerne i rolige ognærværende om-
givelser.

En stor tak til de frivillige, som med
deres tid, engagement og omsorg er
med til at skabe varmeog menings-

fulde oplevelser i hverdagen på Hos-
pice Sydvestjylland.

Takket være en generøs donation fra
Johan Hoffmann Fonden i Esbjerg har
Støtteforeningen for Hospice Sydvest -
jylland haft mulighed for at invitere hos-
piceets frivillige samt de frivillige i
Af lastningstjenesten til en inspirerende
eftermiddag med foredrag og fælles -
skab.

Foredragsholder var Johny Gammel-
gaard Jensen, der er pædagog, neu-
ropædagog, forfatter og foredragshol-
der med speciale i hjernens reaktioner
under pres. Med stor indsigt, humor og
nærvær satte han fokus på, hvordan
hjernen påvirkes af travlhed, belast-
ninger og følelsesmæssige krav – og
hvorfor det er så vigtigt at huske de
nødvendige hjernepauser i en hver -
dag, hvor vi gerne vil være noget for
andre.

Donation gav plads til inspiration og fællesskab

Gennem levende fortællinger og kon -
krete eksempler gav Johny del tagerne

ny viden om, hvordan vi kan bevare
vores overskud, nærvær og evne til at
tænke klart, også når livet og arbejdet
stiller store krav til os. Bud skabet om
at passe på sig selv for bedre at kunne
passe på andre vakte stor genklang
blandt de fremmødte.

Efter foredraget fortsatte eftermidda-
gen med fællesspisning i restauranten,
hvor der var god tid til hyggeligt sam -
vær, samtaler og erfaringsudveksling
på tværs af de frivillige fællesskaber.

Støtteforeningen retter en stor tak til
Johan Hoffmann Fonden for donatio-
nen, som gjorde arrangementet muligt,
og til Johny Gammelgaard Jensen for
et inspirerende og tankevækkende fo -
re drag.


